

市民可在居住地就近申办低保

□记者 王亚楠

本报讯 近日,市民政局印发《平顶山市最低生活保障审核确认办法(试行)》(以下简称《办法》),从7月1日起,我市户籍困难群众,如不在户籍地居住,可在市内居住地就近申办

低保。

《办法》明确了居住地申办低保的条件:凡具有我市户籍,长期不在户籍地县(市)居住,在非户籍地县(市)居住一年以上并持有当地居住证的城乡困难群众,可向居住地所在乡镇(街道)申请办理低保;属于同一县(市)内

或者平顶山市内六区,按政策不需要办理居住证的,申请人可向其经常居住地(连续居住1年以上)乡镇(街道)提出申请。

《办法》对申请低保的流程予以优化,明确乡镇(街道)承接县(市、区)按程序委托下放的低保审核确认权限,

县级民政部门加强监督指导。未经申请受理、家庭经济状况调查、审核确认等程序,不得将任何家庭或者个人直接纳入低保范围。低保审核确认工作应当自受理之日起30个工作日内完成,特殊情况下,延长至45个工作日。



改造垃圾桶 掀盖不脏手

7月3日,市区长青路北段一小区垃圾投放点,居民正拉下牵引绳打开垃圾桶,顺利投放垃圾后垃圾桶盖自动闭合。当天,新华区环卫局与光明路街道长青社区联合为辖区多个小区垃圾桶加装牵引绳和滑轮,一拉牵引绳,桶盖自动打开,居民投放垃圾掀盖不再弄脏手。本报记者 张鹏摄

暑假期间,市动物园每天有免费海狮表演

□记者 李科学

本报讯“哇,太精彩了!”7月1日上午,在市动物园里,小海狮“首秀”,顶球、投篮技惊四座,来自联盟路小学的50名小学生用力鼓掌,激动不已。

当天,联盟路小学50名小学生在市动物园里开展了生态研学实践活动。海狮从水底顶起浮在水面的彩球,爬上岸准确无误地投入篮筐;头部顶球的同时,尾巴环抱着另一只球前行;顶着球打滚,球始终稳稳不落……小海狮的表演让孩子们的笑声一浪高过一浪。五(1)班的许致远一直很兴奋,“能和同学一起看表演特别高兴”。

据了解,整个暑假期间,市动物园每天都有4场免费海狮表演,演出开始时间为9:30、10:30、18:00、20:00。

交警开道,被蛇咬伤的男孩及时到达医院

□记者 刘蓓

本报讯 7月1日晚上,一名9岁男孩不慎被蛇咬伤,家长慌忙开车送他去医院,在市区求助正在执勤的交警,几名交警迅速开警车为其开道,仅用3分钟将孩子送到医院救治。7月3日记者了解到,受伤男孩已经出院,身体无大碍。“真是太感谢他们了,为我的孩子争取了救治的宝贵时间!”男孩的妈妈李国珍说。

7月1日晚上10点50分,在市区中兴路与建设路交叉口西侧,市公安局交通管理支队新华大队交警聂红

举、司旭涛带领几名辅警夜查酒驾。突然,一白色轿车车主上前求助称,孩子被蛇咬伤,已经出现头晕、干呕现象,情况很紧急,必须尽快送医院救治。“你开车跟着我们,赶紧走!”了解情况后,司旭涛对车主说。司旭涛立即带领辅警乔帅、张榕坤和翟铭豪,驾驶警车开启警灯、警报器,仅用时3分钟,就将载着受伤男孩的白色轿车护送至解放军第九八九医院。

到达医院后,张榕坤立即抱着受伤男孩一路小跑到急诊室,并安慰孩子和家长。看着孩子得到医务人员的及时救治,交警才安心离开。

“当时孩子已经开始干呕,我们特别着急。”7月3日下午,男孩的妈妈李国珍说,她家在宝丰县肖旗乡,7月1日晚上9点多,放暑假在家的儿子与小伙伴在门外玩耍,突然被草丛里钻出来的一条蛇咬伤了左脚,孩子哭着跑回家,她急忙带孩子来到宝丰县第一人民医院向医生求助,“县医院的大夫说,只有解放军第九八九医院有抗蛇毒血清,让我们赶紧去市区”。

经过抽血等检查,医生判断咬伤孩子的蛇没有毒。注射抗蛇毒血清后,男孩已于7月2日上午出院。

市图书馆暑期公益课开始报名

□记者 田秀忠

本报讯 7月3日,从市图书馆传来消息,为丰富少年儿童的暑期文化生活,满足市民的学习需求,市图书馆将在今年暑期举办“百姓课堂”公益课,面向全市市民免费招生,7月4日上午8:30起开始报名。

本次公益课涵盖国学诵读、硬笔书法、少儿播音与表演、少儿美术、成人剪纸等十几门课程。报名地点:光明路与湛南路交叉口向东50米路南平顶山市图书馆。报名时间:7月4日上午8:30起。

上课时间:从7月5日起,课程详情请关注市图书馆官方微信及每门课程的微信群(报名时课程微信群会在二楼大厅公布)。报名时需携带听课者的有效身份证件(身份证或户口簿)。报名当天请大家排队取号,一人可以领取一个序号,凭号到各课程报名点报名,一个号可以报一门课程,可以循环排队取号。咨询电话:0375-7030956、7030929。

市乒乓球城市联赛开赛了

□记者 王辉

本报讯 7月3日下午,从市体育村传来消息,由市教育局主办的市乒乓球城市联赛在市体育村体育馆开赛。

据市教育局群众体育科工作人员肖瑶介绍,这项比赛市区有29支乒乓球代表队120多名男女乒乓球爱好者参赛。自7月2日起,参赛选手利用两周4个休息日在市体育村体育馆展开角逐。

7月3日下午,新华区、卫东区、湛河区等四个分站赛区,已分别赛出前四名,进入下一轮比赛。

新闻短波

7月1日,从市群艺馆传来消息,今年我市“文化客厅”暑期公益课堂开始接受报名。市群艺馆遴选出23家具有资质的艺术培训机构参与。此次培训开设“舞蹈、健身类”“器乐类”“书画美术类”“语言类”共45门艺术课程(课程周期自开课时间起均为一个月)。报名时间和报名方式,请搜索“平顶山市群众艺术馆”微信公众号进行查阅。(田秀忠)